

ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРНОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ОСНОВАНА В МАЕ 1935 Г. № 24 (7347) Пятница, 13 февраля 1981 г. Цена 2 коп.



Каждый день — ударный!

Неделя 25-я

КОРПУС РЕАКТОРА — К XXVI СЪЕЗДУ ПАРТИИ!



Лучшие

В производственном объединении «Атомаш» по итогам 24-й недели предсезонной вахты признаны победителями среди цехов первой группы — термолессный цех (начальник Л. М. Плоцнер). Выполнение недельного задания 113,7 процента, сдача продукции с первого предъявления 98,7 процента;

среди участков — термический участок термолессного цеха (начальник С. А. Ипполитов) и слесарно-сборочный участок цеха нестандартизированного оборудования ПНО (начальник В. Н. Письменный);

среди бригад — бригада станочников А. М. Сентябова из цеха корпусного оборудования и слесари — сборщики В. Ю. Кулясова из цеха нестандартизированного оборудования.

Среди цехов второй группы победил коллектив инструментального цеха (начальник С. Н. Толмачев), выполнивший план на 121,9 процента.

Среди бригад отличились станочники ремонтно-механического цеха А. М. Осипова.

Среди комсомольско-молодежных коллективов по первой группе цехов лучшей стала бригада В. Е. Климовского, по второй — станочники Н. М. Подлесного и сварщики — сборщики В. Н. Зернова.

Звание «Лучший молодой рабочий» присвоено В. А. Колесникову и А. Н. Титову.

П. ЗУБКОВ,
наш внешт. корр.

Почерк бригады Князева

Репортаж

Сегодня бригада монтажников Ростовского монтажного участка № 2 треста «Южтехмонтаж» Григория Семеновича Князева заканчивает монтаж двух кессонов энергоблока «Атомаша».

Григорию Князеву еще нет тридцати. Несколько лет назад он с отличием закончил Ростовское училище «Загранмонтажстрой», получив четвертый разряд. Проверкой знаний и навыков, приобретенных во время учебы, стало участие в строительстве «Атомаша».

Главный корпус «Атомаша» начинался для него с монтажа первых колонн, ферм, на которых держится все промышленное здание. Монтаж, в котором участвовал молодой рабочий, был настолько разнообразным, что, казалось, требовал специальной подготовки: механизм передвижения излучателей рентгенокамер, передаточные тележки и «дороги», по которым им предстояло ездить, кран-балки и кессоны энергоблока.

Вот уже год Князев — бригадир. И в то же время он проходил кандидатский стаж в члены партии. Еще год назад на их участке было всего две бригады. Сегодня — шесть. Три новых руководителя вышли из бригады Князева: Среди них — Григорий Князев. Еще недавно на 14-метровой глубине кессо-

на № 2 энергоблока бригада Князева закончила монтаж системы охлаждения бетона — множества труб со сложными переходами и спецколенами. Большой объем сварки и резки... Несомненно, в чертежах и рабочие предложения по ним. Собственный, выстраданный вариант монтажа, который себя оправдал... Семь тонн экономии металла за счет того, что сумели обойтись без специального сталева.

Выполнили это задание в срок, ежедневные нормы перекрывали в полтора-два раза...

Этой бригаде присвоено звание коммунистического труда. В ней шесть ударников. В их числе — сам бригадир, Александр Матушевский, Владимир Вигеров. В эти дни коллектив готовится к присвоению ему звания комсомольско-молодежного. Почти вся бригада учится в школах рабочей молодежи, техникуме энергетического машиностроения.

Т. ЧЕРКАСОВА.

На снимках: Г. С. КНЯЗЕВ и монтажники его бригады варят ограждение кессона № 2 энергоблока.

Фото А. Тихонова.

Добрая слава

Добрая слава идет в горремстройтресте о бригаде штукатуров-маляров ремонтно-строительного управления, руководит которой Надежда Васильевна Мельник.

Эта бригада вышла победителем в социалистическом соревновании по итогам минувшего года по всем технико-экономическим показателям. Пятилетний план передовой коллектив выполнил на полгода раньше срока.

По-ударному трудятся штукатуры — маляры сегодня на трудовой вахте в честь предстоящего съезда КПСС. Бригада постоянно перевыполняет сменные задания. 170—175 процентов — такова здесь ежедневная выработка.

По итогам работы за прошедшую неделю коллектив Н. В. Мельник стал лучшим среди других коллективов треста.

Л. ХОЛОЛОВ,
секретарь партбюро.

Поздравляем с успехом!

Областной комитет партии горячо поздравляет трудящихся Волгодонска с большим успехом во Всесоюзном социалистическом соревновании, награждением области переходящим Красным Знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС, ЦК ВЛКСМ за успешное выполнение промышленностью планов 1980 года, десятой пятилетки.

Высоко оценивая вклад трудящихся Волгодонска, выражаем трудовым коллективам сердечную благодарность за самоотверженный труд в минувшем пятилетии. Уверены, в ответ на высокую оценку партии и правительства трудящиеся города будут ударно трудиться в дни подготовки и проведения съезда, еще выше поднимут знамя движения работы без отставших, за досрочное освоение мощностей, ознаменуют 1981 год, новую пятилетку большими достижениями во всех отраслях народного хозяйства.

Желаем доброго здоровья, новых ударных дел по претворению в жизнь планов партии, во имя укрепления могущества Родины.

И. БОНДАРЕНКО,
первый секретарь
Ростовского обкома КПСС.

Кинотеатр „Комсомолец“ Благодарность за труд

Поддерживал почин коллектива Г. Фоменко из СМУ-10 «Заводстрой», уже отработавшего воскресный день на строительстве кинотеатра «Комсомолец», на объект вышла бригада В. Бородаева из СМУ-9 «Заводстрой». Коллектив этот хорошо известен своими высокими показателями в общегородском социалистическом соревновании.

Отлично, с комсомольским задором, трудились строители и в этот день. С самого утра кипела работа.

Вот над стройкой зазвучала грузинская песня. Это пели Зураб Ардзенадзе и Сулако Тоба-

тадзе, которые укладывали в штабеля кирпич. Прислушиваясь к ним, не ребрались шутками, задорно работали остальные. Подгонять никого не приходилось, но можно выделить комсомольцев Владимира Трапезникова, Анатолия Меркушева, коммуниста Николая Пономарева.

Приняв последнюю машину бетона, коллектив собрался в рабочей обстановке. Всем были вручены билеты на просмотр нового кинофильма в кинотеатре «Восток». Руководители стройки поблагодарили за работу.

И. ИВАСЕНКО,
плотник-бетонщик.

Применяя новую технику

На монтаже тепломатриалей завода «Атомаш» отлично в эти дни трудится коллектив жестянщиков, которым руководит опытный бригадир В. Е. Подборный.

Высоких трудовых показателей бригада добивается благодаря применению новой техники, которую жестянщики освоили в совершенстве. По итогам последней ударной недели предсезонной вахты этот коллектив признан лучшим среди бригад монтажного участка треста «Южэнергомонтажизоляция».

В. ТРЯСУХА,
наш внешт. корр.

ХОЗЯЙСТВО — ЛИЧНОЕ, ПОЛЬЗА — ОБЩАЯ! ДЛЯ СЕБЯ И ДЛЯ ГОРОДА

ЖИТЕЛИ ВОЛГОДОНСКА! ВЫРАСТИМ 40 ТЫСЯЧ ЦЫПЛЯТ И 40 ТЫСЯЧ УТЯТ. СТОЛЬКО ИХ МОЖЕТ ПРОДАТЬ ГОРОД. ЖАНАМ В ЭТОМ ГОДУ ЦИМЛЯНСКАЯ ИНКУБАТОРНАЯ СТАНЦИЯ.

Уже в первом квартале мы сможем приобрести 30 тысяч голов молодняка.

Цыплят и утят можно купить на инкубаторной станции, на городском рынке. Опыт показывает, что дело это хорошо идет на тех предприятиях, где за его организацию берутся профсоюзные комитеты.

Так, в прошлом году опытно-экспериментальный завод, горно, филиал ателье «Пушилка» своевременно побеспокоились и закупили для своих работников цыплят и утят. Завком профсоюз за опытно-экспериментального завода приобрел для рабочих и поросят. Напротив, химзавод, Минмонтажспецстрой, другие строительные организации проявили в этом полнейшую пассивность. Нель-

зя, чтобы это повторилось в текущем году.

Руководителям профсоюзных комитетов необходимо срочно уточнить заявки на цыплят и утят в коллективах своих предприятий и организаций, заключить с Цимлянкой инкубаторной станции договоры и до 1 марта выкупить первую партию молодняка.

На территории города расположено около трех тысяч дворов, владельцы которых имеют возможность развивать личное подсобное хозяйство. Фактически разведением свиней и птицы занимаются лишь в 500 дворах. Есть громадный резерв, его надо использовать.

Тому же тресту столовых, который имеет корма, можно на сходных условиях заключать договоры с населением, поставлять жителям поросят

и корм для них. На этих условиях многие волгодонцы возьмутся за выращивание свиней для себя и для треста. Только руководителям треста надо проявить инициативу.

В нашем городе уже существует общество зверокролиководов, оно объединяет 360 членов. Для того, чтобы заинтересовать жителей города в разведении кроликов, членов общества продаются корма, которые поступают в торговую сеть.

Для развития подсобного хозяйства город имеет 80 гектаров земли. Цимлянский райисполком выделит в этом году еще 250 гектаров. Эту землю горожане смогут использовать под огороды.

Волгодонцы, развивая личное хозяйство, вы не только удовлетворите свои нужды, но и помогите городу решать мясную и овощную проблемы.

Л. БОНДАРЕНКО,
председатель
городской плановой
комиссии.

Совершенствовать работу по месту жительства

Сегодня состоится пленум городского комитета КПСС. На нем будут обсуждены вопросы: о задачах городской партийной организации по дальнейшему совершенствованию работы по месту жительства в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы»; отчет и. о. главного инженера ПО «Атоммаш» В. Б. Кузьменко о выполнении решения III пленума ГК КПСС от 2 июня 1979 года «По эффективному использованию основных производственных фондов и досрочному освоению мощностей первой очереди завода «Атоммаш».

Материалы к пленуму публикуются на этой странице.



Очередное совместное заседание совета микрорайона № 1 и депутатской группы состоялось в агитпункте ДК «Юность». На нем были обсуждены вопросы дальнейшей работы микрорайона по улучшению массово-политической работы, благоустройства. Но одним из главных вопросов заседания явилось обсуждение работы по новому направлению — воспитание детей и подростков.

На заседании представителями школ №№ 1, 7, Дома пионеров, клуба «Дружба» были намечены конкретные мероприятия по комплексному планированию работы с детьми в микрорайоне.

На снимке: идет заседание совета микрорайона № 1.

Пятое направление

Как указывается в проекте ЦК КПСС к XXVI съезду партии, высшей целью партии в восьмидесятые годы, наряду с неуклонным подъемом материального и культурного уровня жизни народа, будет всестороннее развитие личности. В этих условиях исключительно важное значение приобретает воспитательная работа среди детей и подростков по месту жительства. Вполне закономерно поэтому, что к прежним четырем основным направлениям работы среди населения по месту жительства в нашем городе теперь добавляется пятое — коммунистическое воспитание детей и подростков.

Свой вклад в это дело вносят и профсоюзные организации подразделений треста «Волгодонскэнерго», в частности управлений строительства «Заводстрой», «Отделстрой», «Спецстрой», автопроизводственно-го объединения.

В микрорайонах, закрепленных за подразделениями треста сложилась определенная система организации досуга детей и подростков. Функционируют детские клубы под руководством грамотных специалистов.

Применяются разнообразные формы и методы политико-воспитательной, культурно-массовой и спортивной работы с детьми и подростками.

Ведется учет «трудных» подростков по месту жительства. За ними в микрорайонах и школах закреплены воспитатели-общественники.

При всем том, профсоюзные организации и хозяйственные руководители названных подразделений треста еще далеко

не в полной мере используют все возможности в деле коммунистического воспитания детей и подростков по месту жительства в подшефных микрорайонах. Например, при постройках «Отделстрой» (председатель постройкома В. Н. Михайловский) и автопроизводственного объединения (А. Ф. Соловьев) не созданы комиссии содействия семье и школе. Слаба материальная база детских клубов — председатель «Спецстрой» А. А. Зайцев.

Постройкомы «Отделстрой», «Спецстрой», АПО не нашли нужным на своих заседаниях рассмотреть вопрос о воспитательной работе среди детей и подростков по месту жительства, не имеют перспективных планов работы по этому направлению на текущий год и одиннадцатую пятилетку.

Постройком и администрация АПО никак не могут решить вопрос об открытии секции «Юный автомобилист» для подростков.

Все эти факты явились предметом принципиального разговора на заседании президиума объединенного постройкома

Работа постройкомов и администрации по воспитанию детей и подростков по месту жительства признана в «Заводстрое» — удовлетворительной, «Спецстрое» — недостаточной, в «Отделстрое» и автопроизводственном объединении — неудовлетворительной.

Намечены конкретные меры по коренному улучшению этой работы.

А. КАПЕНДУХИН,
председатель
объединенного
постройкома треста.

ТОЛЬКО ЗА МЕСЯЦ

Чем меньше времени остается до открытия XXVI съезда КПСС, тем все более активизируется работа по месту жительства в микрорайоне № 17 (головная организация — служба эксплуатации ПО «Атоммаш»), который по итогам 1980 года занял первое место среди микрорайонов города. Многие сделано в январе.

На своем заседании, которые проводятся регулярно, раз в месяц, совет микрорайона заслушал и обсудил отчет депутатской комиссии по работе с молодежью в общежитиях и рассмотрел итоги выполнения наказы трудящихся об улучшении санитарного состояния дорог в новом городе. Принятые советом решения претворяются в жизнь.

Большую работу проделал в январе агитколлектив, насчитывающий 36 агитаторов. Он действовал по трем основным направлениям: пропаганда и разъяснение проекта ЦК КПСС к XXVI съезду КПСС, сбор данных для уточнения и обновления социально-демографического паспорта микрорайона и анкетирование среди жителей. С населением по разделам проекта ЦК КПСС проводилась как индивидуальная, так и групповые беседы.

Наиболее активно массово-политическую работу по месту жительства ведут агитаторы Н. Н. Лосева, И. Н. Пивнева, В. С. Котов.

Цикл мероприятий проведен в агитпункте. Лекции — беседы с открытым просмотром литературы в прошедшем месяце были посвящены в основном В. И. Ленину, предстоящему XXVI съезду партии, проекту ЦК КПСС к съезду. Их проводили руководитель агитколлектива Н. А. Крылов, агитатор Б. Я. Махов, работник филиала № 4 центральной библиотечной системы П. П. Богаевская.

В агитпункте обновлена наглядная агитация.

Очередное заседание совета профилактики было посвящено вопросу усиления борьбы с пьянством.

Было проведено организационное собрание по созданию комсомольского оперативного отряда. Формирующийся отряд возглавил Вячеслав Баринов.

Каждый день зимних каникул в январе с детьми и подростками проводились различные мероприятия.

Г. ЗВЯГИНЦЕВА,
секретарь совета
микрорайона № 17.

Отставание преодолеем

Как показали итоги работы по месту жительства за 1980 год, микрорайон № 3 занял 18-е место среди микрорайонов города. А по массово-политической работе среди населения микрорайона он оказался на последнем, двадцатом месте.

О мерах, принимаемых для устранения отставания, по просьбе нашего корреспондента рассказывает председатель совета секретарей партотделов микрорайона № 3, секретарь парткома автопассажирского предприятия (головной организации) А. И. ПОВОИЧ:

Главное, что нам мешает — отсутствие необходимой материально-технической базы для развертывания работы по месту жительства. Из-за отсутствия помещений у нас нет ни агитпункта, ни опорного пункта охраны правопорядка, ни пионерских комнатов. Нет своей агитплощадки, детских площадок и спортивных сооружений.

Хочется надеяться, что горисполком ускорит решение вопроса о выделении нам участка для обустройства агитплощадки и помещения под агитпункт. В свою очередь, и при существующих условиях мы принимаем меры для преодоления отставания.

Все большее воздействие на ход дел оказывает совет секретарей партотделов. Его заседания теперь проводятся регулярно, не реже раза в месяц. На последних

заседаниях в текущем году намечены меры активизации массово-политической работы, утвердили агитаторов, поставили перед агитколлективом задачи по обновлению социально-демографического паспорта. Теперь 75 агитаторов во главе с руководителем агитколлектива В. Н. Сергеевым заняты сбором данных для составления социального-демографического паспорта и одновременно проводят беседы с жителями по разъяснению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

Руководство пассажирского автотрестового предприятия выделило автобус ЛНАЗ-677, который сейчас переоборудуется и оформляется под передвижной агитпункт. Салон используем как лекционный зал, где будут действовать узкополосная киноустановка.

Для работы по месту жительства намерены привлечь и вокально-инструментальный ансамбль, который создан и действует в пассажирском АТП.

Будет активизирована воспитательная работа среди детей и подростков на базе подшефного Дома пионеров. Создадим кружки, в частности, кружок юных автомобилистов.

Для усиления борьбы с правонарушителями планируем чаще проводить выездные заседания товарищеского суда.

Многое предстоит сделать нынешней весной и летом по благоустройству. Капитально отремонтируем дороги по улицам Серафимовича, Пионерской, переулку Октябрьскому. Озеленим улицы,

площадку (согласно эскизу оформления); проанализировать и активизировать работу товарищеского суда; привлечь актив микрорайона к работе советов общежитий по укреплению правопорядка; совету микрорайона обеспечить посадку зеленых насаждений в зимний период;

к 1 марта разработать и утвердить план социально-экономического развития микрорайона № 8.

Г. СТАНИСЛАВСКАЯ,
внештатный инструктор
ГК КПСС.

НАГРАДЫ — ДОСТОЙНЫМ

За лучшую постановку работы по охране правопорядка и высокие показатели в деле борьбы с правонарушениями добровольная народная дружина химического завода на граждана переходящим Красным знаменем горкома КПСС, горисполкома и горкома ВЛКСМ с вручением диплома первой степени.

За успехи, достигнутые в работе по охране правопорядка, дипломом второй степени горком КПСС, горисполком и горком ВЛКСМ наградили добровольную народную дружину «Заводстрой» и дипломом третьей степени — доброволь-

ную дружину ЛПК.

За активное участие в работе ДНД и высокие личные показатели в деле укрепления правопорядка и борьбе с правонарушителями Почетными грамотами горкома КПСС, горисполкома и ГК ВЛКСМ награждены бригадир СМУ-8 треста «Волгодонскэнерго» С. Е. Меркулов, командир комсомольского оперативного отряда треста «Волгодонскэнерго» Н. П. Сиваков, токарь цеха № 3 опытно-экспериментального завода К. П. Черкесов, начальник охраны химзавода К. П. Тихонов и другие, всего 20 человек.

Ниже своих возможностей

Городской совет по работе среди населения по месту жительства заслушал отчет председателя совета микрорайона № 8 А. Н. Щербакова о ходе выполнения постановления бюро горкома КПСС «О комплексных мерах по улучшению работы по месту жительства в свете постановления бюро обкома КПСС». О работе совета микрорайона № 8 по пяти направлениям информировали секретари секций городского совета.

Отмечено улучшение

политического и нравственного воспитания среди населения микрорайона. Периодически проводятся вечера вопросов и ответов, устные журналы, читаются циклы лекций. Работает стол справок.

Однако в целом работа совета микрорайона № 8 по выполнению постановления бюро ГК КПСС признана недостаточной. Отсутствует обзорно-показательный квартал. Детские площадки развиты. Благоустройство работами в микрорайоне занимаются не-

достаточно. Агитаторы редко дежурят в агитпунктах. Не ведется тетрадь вопросов и ответов.

Городской совет по работе среди населения по месту жительства рекомендовал совету микрорайона № 8 осуществить комплекс мер. В их числе — улучшить воспитательную работу с детьми и подростками, особенно по профилактике правонарушений и вести ее систематически; до 1 апреля благоустроить и оформить агит-

● В городской комсомольской организации

Лидеры соревнования

В горкоме комсомола подведены итоги смотра-конкурса городских комсомольских организаций «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь». На бюро ГК ВЛКСМ утверждены победители.

Среди комсомольских организаций лидерами стали комсомольские организации производственного объединения «Атоммаш» (секретарь комитета ВЛКСМ Г. Алейников), треста «Волгодонсксельстрой» (секретарь комитета ВЛКСМ Т. Гайда), автотранспортного предприятия (А. Горбанцов), промторга (Л. Калужная), санэпидстанции (Л. Шамина), школы № 10 (В. Прищепа).

По итогам второго этапа тру-

довой вахты «Съезду партии родной — комсомола подвиг трудовой» среди комсомольско-молодежных коллективов победителями названы: комсомольско-молодежные бригады токарей ремонтно-механического цеха «Атоммаш» (бригадир Н. Подлесный, комсорг В. Козлов), автоскреперистов СУМР-1 УСМР треста ВДЭС (бригадир И. Приходько, комсорг А. Якушев), коллектив магазина № 1 промторга (директор Л. Москалюк, секретарь комсомольской организации Г. Чебурахина).

В. КИЧКИНА,
инструктор
орготдела ГК ВЛКСМ.



Электросварщик арматурного цеха завода КПД-280 И. ЧЕРНИК (на снимке) трудится на заводе со дня его пуска. Высококвалифицированный рабочий И. Черник освоил большинство смежных профессий цеха и может работать практически на всех сварочных установках.

Фото А. Тихонова.

За право быть первым

В комсомольских организациях города проходит общественно-политическая аттестация, посвященная XXVI съезду партии.

Право первой открыть общественно-политическую аттестацию в производственном объединении «Атоммаш» получила комсомольско-молодежная бригада В. Климовского из термощепоного цеха. Этот коллектив имени 60-летия ВЛКСМ явился инициатором движения «Мы гвардейцы твои, пятилетка».

В ходе аттестации коллектив бригады В. Климовского обязался: работать с опережением — к дню открытия XXVI съезда КПСС в счет мая текущего года; перечислить в Фонд мира в нынешнем году 1600 рублей (с 1978 года в Фонд мира бригада внесла около шести тысяч рублей, заработанные ею за заслуженного в ее состав Героя Советского Союза Сергея Тюленина); активизировать шефскую помощь подшефной школе № 13.

Комсомольско-молодежная бригада Владимира Зернова из цеха нестандартизированного оборудования главного корпуса в день аттестации, 23 января, работала уже в счет мая текущего года. Бригада решила к дню открытия XXVI съезда КПСС, 23 февраля, выполнить полугодичное задание нынешнего года по производительности труда, годовое задание — к 1 ноября, а в дни работы съезда по этому главному показателю трудиться в счет июля.

Из 62 комсомольских организаций на «Атоммаше» общественно-политическая аттестация закончилась уже в 44. В основном она проходит на должном организационном и идейно-политическом уровне. Всего ею будет охвачено около трех тысяч комсомольцев.

Закончилась общественно-политическая аттестация во всех 23 комсомольских организациях треста «Волгодонскэнергострой», в том числе в 11 управлениях строительства. Ею охвачено до 4,5 тысячи человек ВЛКСМ.

Особенностью прошедшей аттестации является очень требовательный, принципиальный подход аттестационных комиссий к комсомольцам.

Об этом свидетельствует тот факт, что около

30 членов ВЛКСМ из «Промстроя-2», «Заводстроя», организаций Минмонтажспецстроя не были аттестованы. Повторно аттестацию они будут проходить через один-два месяца, после испытательного срока.

Очень организованно и активно аттестация прошла в «Гражданстрое». Чтобы не отрываться людей от работы, аттестационная комиссия провела выездные заседания на торговом центре, на сооружении общественного центра, больницы.

С ценным почином «XXVI съезду КПСС — 26 дней наивысшей производительности труда» выступила комсомольско-молодежная бригада Сергея Правилова из АТХ-1 автопроизводственно го объединения треста. За 26 дней бригада решила перевезти 45 тысяч тонн грузов, вместо плановых 33 тысяч тонн; ежедневно перевозить 1,7 тысячи тонн вместо 1,27 тысячи тонн, или на 135 процентов к плану.

Эта бригада вышла с обращением ко всем работникам автотранспортных организаций города последовать ее примеру, обеспечить эффективное использование автотранспорта и безаварийную работу.

Свое обязательство коллектив бригады Сергея Правилова подтверждает делом. За счет исключения холостых пробогов он ежедневно выполняет задания по перевозкам на 220 процентов (вместо 135 процентов по обязательствам).

К дню открытия XXVI съезда партии обязались завершить план первого квартала текущего года комсомольско-молодежные бригады монтажников В. В. Барышинова, В. В. Кудрявцева и П. Р. Минуха из Волгодонского РМУ-2. Минмонтажспецстрой.

К сожалению, ниже своих возможностей проводит общественно-политическую аттестацию комсомольские организации химического завода имени 50-летия ВЛКСМ опытно-экспериментального завода, треста строительных.

В. ГРАФОВ,
второй секретарь
ГК ВЛКСМ.

■ „Атоммаш“ строит вся страна

На объектах — затишье

Активными помощниками в сооружении жилья и объектов соцкультбыта в нашем городе являются различные строительные и рабочие коллективы привлеченных городов Дона. В прошлом году, например, ростовчане построили два детских сада, салянку — гостиницу в аэропорту.

В текущем году шахтинцы, гукочане, каменчане, таганрожцы, новочеркасцы, ростовчане занимаются сооружением четырех общежитий и двух детских садов. Сроки сдачи объектов определены следующие: детские сады — к 1 мая, все четыре общежития — к 7 ноября текущего года.

Срок достаточно жесткий, если учесть, что ни один из детских садов и ни одно общежитие не закончены кирпичной кладкой. Какими же темпами строятся объекты?

Красноречивее всего об этом свидетельствует сводка, которую представил нам плановый отдел «Гражданстроя». Первая колонка — задание на январь текущего года, вторая — фактическое освоение средств (в тысячах рублей).

детсад № 175 СУ-24 г. Каменск	40	0
детсад № 181 СУ-7 г. Гуково	40	7
общежит. № 153 СУ «ГРЭС» г. Новочеркасск	55	0
общежит. № 154 г. Шахты	55	0
общежит. № 155 «Таганрогэнергострой»	55	6
общежит. № 156 СМП-636 Пролетарский р-н г. Ростова	55	31

Таким образом, сводка показывает, что объекты практически не строятся, за исключением 156-го общежития, хотя и здесь коллектив СМП-636 задание не выполнил.

Почему? Мы у общежития № 153, где мастером И. Д. Бочаров. В его подчинении сейчас находится всего 11 человек, восемь из которых — каменщики.

— Мало, конечно, но и этим работы нет, — говорит Иван Дмитриевич, — поскольку «Гражданстрой» самоустранился от обеспечения объекта кирпичом. В январе каменщики простояли без дела около двух недель.

Из Новочеркасска кирпич приходит, по выражению мастера, в том случае, когда водитель заблудится. У соседей И. Д. Бочарову уже надоело заниматься, да и нет у них кирпича.

Соседями по стройплощадке новочеркасцев являются шахтинцы, которые строят общежитие № 154. Вернее, не строят, о чем убедительно свидетельствовали нежилые бытовки, безлюдье на площадке, даже сторожа во время проверки на доме мы не нашли.

На общежитии № 155 кирпич имеется в достаточном количестве, хоть сорок каменщиков сразу ставь, но вот беда — саляных каменщиков нет. Из Таганрога, как говорит руководитель работ В. И. Ходин, присылают и поваров и парикмахеров, а вот каменщиков на объекте всего семь человек. Поэтому и освоили в январе средств в десять раз меньше задания. Правда, помогли «отставить» и ремонтники из СУМР-2, которые в течение полутора недель налаживали кран.

На фоне такой безрадостной картины, стройплощадка общежития № 156 была действительно рабочей. Хотя кран и не действовал по погодным условиям, все каменщики и разнорабочие — всего 30 человек — были заняты делом.

Общежитие № 156 состоит из двух блок-секций, одна из которых здесь выросла до девятого этажа, вторая — до шестого, всего же выложено 13 этажей из 24.

— В январе построили два этажа, — говорит мастер СМП-636 В. Г. Кольцов и добавляет, — а могли выложить три.

Что же помешало выполнить задание по освоению средств? — Работа второго крана, — в сердцах рассказывает Виктор Георгиевич. — Он ломается в неделю два-три раза. И каменщики поэтому на второй блок-секции больше простаивают, чем работают. Кран СУМР-2 надо заменить, он ведь списан уже. Вот тогда мы сумеем в начале лета закончить эту кладку и к 7 ноября сдать общежитие под ключ.

Надо отметить, что в СМП-636 сумели неплохо организовать тогда на

объекте. Одновременно с кирпичной кладкой ведутся штукатурные работы, уже оштукатурено шесть этажей. По подвалу закончены сантехнические работы и начаты подготовительные на этажах. На стройплощадке сумели заготовить на случай непогоды или плохого обеспечения кирпичом в объеме на два этажа. Мастер отмечает неплохую помощь автотранспортом и другими механизмами со стороны организаций Пролетарского района города Ростова.

Именно в этой, пожалуй, заботе шефствующего района над объектом в Волгодонске и кроется успех, и отсутствие этой заботы и внимания остальных шефов влекут за собой простои на стройплощадках. И не только на сооружении общежитий, но и на строительстве детских садов.

На дегеаде № 185 объем работ выполнен значительный: один блок выложен под кровлю, второй, правда, не закончен кирпичной кладкой, и облицовочного кирпича, к сожалению, нет. Кроме того, прораба СМУ-7 из города Гуково А. Жулидова тревожит то, что до сих пор нет договоров на работы с «Южпромвентиляцией», «Электроожомтажом», «Промсвязьмониторингом». Он считает, что генподрядчик — «Гражданстрой» — пока проявляет мало заботы в решении этих вопросов.

С этим нельзя не согласиться. Все четыре общежития и два детских сада (второй детсад № 175 строит каменчане, и сдать его они твердо обещают к 1 мая) на генподряде у «Гражданстроя». Следовательно, обеспечение стройматериалами, заключение договоров с субподрядчиками и т. д. — функции генподрядчика. К сожалению, в «Гражданстрое» иногда пытаются переложить эти функции на шефов, что не всегда приводит к положительному результату. Надо полагать, что после недавно состоявшегося областного штаба, где рассматривался вопрос о работе привлеченных городов в Волгодонске, положение в корне изменится. Инициатором перемен должна быть генподрядная организация.

В частности, на имя директора Волгодонского телеателье повторно послана заявка о необходимости приведения в рабочее состояние телевизионной антенны коллективного пользования.

В подъезде установлен строгий контроль за состоянием мусорокапканов и чердачного люка. В ближайшее время будет решен вопрос по освещению, укомплектованию подъезд недостаточным количеством электролампочек. Налажена повсеместная уборка подъезда.

В. ЧЕРКАСОВ.



На письмо в редакцию «Волгодонской правды» по поводу плохих дорог, освещения и других недостатков в 22 квартале отвечает заместитель директора лесокombината по кадрам и быту А. П. ОЙКИН:

«Факты, указанные в письме, имеют место. Дороги в 22 квартале для пешеходов, особенно в дождливую погоду, непригодны. Мы обратились с просьбой в ГАИ установить запрещающие знаки для большегрузных машин. Одновременно заключили договор с ДРСУ, чтобы покрыть дорожное полотно щебнем.

Что касается электропроводки в жилых домах, то в 1980 году сменили полностью электропроводку в 16 домах этого квартала, в 1981 году эта работа будет продолжена».

Заметка В. Филмонцева «А Жук под боком», опубликованная в газете, обсуждена на совещании инженерно-технических работников ЖЭК № 2. Приняты соответствующие меры по устранению недостатков.

В частности, на имя директора Волгодонского телеателье повторно послана заявка о необходимости приведения в рабочее состояние телевизионной антенны коллективного пользования.

В подъезде установлен строгий контроль за состоянием мусорокапканов и чердачного люка. В ближайшее время будет решен вопрос по освещению, укомплектованию подъезд недостаточным количеством электролампочек. Налажена повсеместная уборка подъезда.

К. ИЩЕНКО,
начальник УЖКХ.

Всеми формами обслуживания

Коллектив Волгодонского книготорга успешно завершает выполнение своих предсезонных обязательств.

Досрочно, 3 октября 1980 года, был выполнен пятилетний, а 17 декабря — годовой план товарооборота.

В 1980 году население города дополнительно продано книжно-канцелярских товаров на 39 тысяч рублей. По итогам работы за четвертый квартал 1980 года коллективу присуждено первое место в соревновании и переходящее Красное знамя облкниготорга и обкома профсоюза работников культуры.

На 1981 год план товарооборота Волгодонскому книготоргу увеличен на 18 процентов.

Как и прежде, мы будем практиковать и расширять разнообразие форм внешнеэкономической торговли — выезды на промышленные предприятия и в строительные организации по графику городского общества книголюбителей, расширение сети общественных распро-

странителей, увеличение продаж общественно-политической, художественной и технической литературы в народном магазине ПО «Атоммаш», в открытых в 1980 году народных книжках химзавода, лесокombината, треста «Волгодонскэнергострой».

Важной задачей в 1981 году для нашего коллектива является регулярное обслуживание книжной торговлей работников «Атомэнергостроя», строящих атомную электростанцию.

В настоящее время коллектив готовится к вводу нового книжного магазина в торговом центре города, который сдастся строителями к открытию XXVI съезда КПСС. В это новое помещение будет переведен магазин № 3 «Подписные издания».

А. ГОНЧАРОВ,
директор книготорга.

Идет месячник оборонно-массовой работы Встречи, игры, экскурсии

Во всех школах города прошли линейки юнармейцев, посвященные открытию месячника, идут уроки мужества, начата книга воспоминаний участников войны, родственников погибших. 360 юных армейцев приняли участие в соревнованиях по стрельбе из пневматической винтовки на значок «Юный стрелок».

В музеях боевой и трудовой славы школ №№ 7, 9, 11, школы-интернат № 2 проводятся экскурсии. Только в школе-интернате побывали 2530 пионеров и школьников. В начале месячника по школам был объявлен фотоконкурс «Славы отцов будем достойны!».

В день юного героя-

антифашиста проводилась ярмарка мира. После митинга солидарности состоялась продажа сувениров, сделанных руками ребят, а деньги будут перечислены ими в Фонд мира.

С середины февраля начнется игра «Щит и меч». Ее цель — проверить навыки и умения ребят по военно-спортивной подготовке. Подведение итогов игры будет проходить в Станции Солонвской у памятника героям войны.

Закончится месячник смотром строя и песни на площади Победы 21 февраля.

Н. БИРНБАУМ,
методист Дома пионеров.

НАГРАДЫ — КАРТИНГИСТАМ

Во Дворце культуры «Юность» горком ДОСААФ и горком ВЛКСМ провели торжественный вечер, посвященный месячнику оборонно-массовой работы.

Открыл его председатель ГК ДОСААФ В. И. Никитин. На вечере выступили председатель райкома ДОСААФ «Атоммаша» В. Я. Андрюшевский, военрук школы № 7 С. Д. Клименко.

Секретарь ГК ВЛКСМ В. Н. Графов поставил задачи перед участниками месячника. Участник Великой Отечественной войны Р. К. Хилобок рас-

сказал о том, чему учили молодежь в организациях Осоавиахима.

На собрании были подведены итоги работы горкома ДОСААФ за 1980 год. Вручены Почетные грамоты и денежные премии участникам секции картинга, занявшим первое место на областных соревнованиях.

А. МАЛОПШАНОВ.

Вести из школы № 1

Памяти Зои

Торжественно прошел сбор, посвященный памяти Зои Космодемьянской. Ребята читали о Зое стихи, рассказывали о школе, в которой она училась, зачитали указ о награждении Зои.

Ю. МОРКОВКИНА,
председатель совета отряда.

Операция «бумага»

23 января 1981 года. Больше всех макулатуры

собрал в этот день отряд 4 «Б» класса. Мальчики дружно, с песней привезли в школу 500 килограммов макулатуры.

28 января. Теперь 500 килограммов макулатуры на счету у 4 «Б» класса, 207 килограммов собрал 6 «А», 201,5 килограмма — 5 «Б» и 109 килограммов — 5 «А» класс.

Лучше других потрудились учащиеся Лебедев, Плугина, Пифанова, Зялкин и другие.

С. СЕРГЕЕВ,
учащийся школы № 1.

Фотобинформация



Недавно на трассах Аэрофлота начал летать первый советский широкофюзеляжный самолет «ИЛ-86» (на снимке). Он рассчитан на перевозку 350 пассажиров. Аэробусы призваны разгрузить крупные аэропорты, уменьшить напряженность воздушного движения и уровень шума в их зонах.

Фото Б. Корзина.

Общение с музыкой

В зале музыкальной школы № 1 состоялся юбилейный концерт, посвященный 210-летию со дня рождения Людвиг ван Бетховена.

Зал празднично украшен. В глубине сцены, в обрамлении живых цветов — портрет Бетховена. Фотографии и документы на стенах рассказывали о жизни композитора. Фотогазета знакомила гостей — родителей и учащихся — с юными исполнителями — пианистами, составляющими концертную бригаду музыкальной школы № 1.

Юным слушателям были предложены интересные загадки, шарады, ребусы на музыкальные темы.

Со вступительным словом о жизни и творчестве композитора выступила преподаватель С. Е. Ясникова.

Вторая часть вечера была посвящена выступлению юных музыкантов. Концерт вела заведующая фортепианным отделением Т. П. Майгур. В нем приняли участие учащиеся В. Шаповалов, И. Иконникова, Л. Попова, Ю. Минасян, О. Першина, И. Ремовская, О. Сергачева, И. Житнухина, Н. Костылева и другие.

Эти ребята успешно занимаются в классах таких опытных педагогов, как Т. П. Майгур, С. Е. Ясникова, В. Б. Ефремова, Л. К. Морген, Т. П. Моринец, И. Я. Скаырская.

С особым вниманием зал слушал «Лунную сонату» в исполнении выпускницы школы Наташи Костылевой.

Слушатели тепло поблагодарили организаторов и участников концерта.

А. БУРАВЧУК,
Л. ИСАЙКИНА,
преподаватели.

Знатоки географии

В отряде имени В. Ледко прошел географический КВН. Пионеры соревновались в знании географии. Учитель географии Н. А. Рудакова вела КВН. Ответы оценивались по пятибалльной системе. Выиграло первое место. КВН прошел интересно и весело.

Л. ТКАЧЕВА,
звеньевая.



Автомобилестроители Горьковского объединения «АвтоГАЗ» приступили к изготовлению первой промышленной партии новой легковой автомашины «Волга ГАЗ-3102». Выполнено обязательство, принятое труженниками предприятия к XXVI съезду КПСС. Машина выгодно отличается от «Волги ГАЗ-24». Ее форма более элегантна, новый двигатель значительно снижает выброс токсичных газов.

На снимке: «Волга ГАЗ-3102» сходит с конвейера.

Фото В. Войтенко.
(Фотохроника ТАСС).



Кинотеатр «Восток».
Всесоюзная премьера, посвященная XXVI съезду КПСС «Особо важное задание» (2 серии) — 14—15 февраля в 19. Для детей — «Двойничка» — 15 февраля.
ДК «Октябрь». «Судьба» (2 серии) — 14—15 февраля в 16, 19. Для детей — «Дорога на Рыбецаль» — 14 февраля в 14. «Судьба человека» — 15 февраля в 14.
ДК «Юность». «Обратный билет» — 15 февраля в 18, 20. Для детей — «Хочу быть министром» — 15 февраля в 12.00.

Кинотеатр «Романтик». «Корпус генерала Шубникова» — 14—15 февраля в 12; 14; 16; 18; 19.40; 21.30. Для детей — «Малахов курган» — 15 февраля.

Школа № 10. «Следую своим курсом» — 15 февраля.

Школа № 11. «Свой среди чужих, чужой среди своих» — 15 февраля.

Школа № 16. «Новые приключения оператора Кыпса» — 14 февраля. «Шесть медведей и клоун Цибулько» — 15 февраля.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ

Объявления

ВОЛГОДОНСКИМ МЕЖРАЙОННЫМ ЭЛЕКТРИЧЕСКИМ СЕТЯМ

на постоянную работу в г. Волгодонске и х. Старо-Соленый требуются: экскаваторщик на ЭО-2621, электромонтеры по ремонту и эксплуатации кабельных линий; электромонтеры по ремонту и эксплуатации воздушных линий, водители 1—2 классов, трактористы на колесные трактора 1 и 2 класса, дежурный электромонтер, крановщик.

Жилплощадь работники обеспечиваются в течение двух лет в порядке очереди. Выделяется уголь по льготной цене.

За справками обращаться: г. Волгодонск, ул. Химиков, 6, отдел кадров, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

Комиссионный магазин № 40 (центральный рынок) производит куплю-продажу автомашин и мотоциклов на комиссионных началах. Осмотр технического состояния, оценка и оформление документов по купле-продаже производится на месте.

Часы приема:

вторник, среда, четверг — с 14 до 18 часов; суббота, воскресенье — с 10 до 14 часов.

Справки по телефону 2-56-10.

СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ГК ДОСААФ

объявляет набор на вечерние курсы по подготовке:

водителей легкового автомобиля с правом работы по найму, водителей мотоцикла, судоводителей-любителей.

Начало занятий — 21 февраля 1981 года в 17.00 часов.

Обращаться по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22, ГК ДОСААФ, телефон 2-34-01.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ОКтябрь»

Волгодонского химического завода имени 50-летия ВЛКСМ

объявляет набор в школу современного бального танца.

В программе: вальс, танго, ча-ча-ча, джайв и другие современные танцы. Начало занятий с 15 февраля 1981 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет.

Проводится дополнительный набор мальчиков 9—15 лет в танцевальную и хоровую группы детского ансамбля песни и танца.

Запись производится у дежурного Дворца культуры «Октябрь».

Для вновь организуемых волгодонских тепловых сетей

срочно требуются:

главный бухгалтер — оклад 160 руб., бухгалтер — оклад 110 руб., старший инженер по эксплуатации — оклад 150 руб., инженер-экономист — оклад 135 руб., старший инженер по обслуживанию и ремонту автомобилей — оклад 150 руб., зам. директора — оклад 200 руб., диспетчер предприятия — оклад 155 руб., слесари-трубопроводчики 3—5 разрядов, изолировщики трубопроводов (женщины) — 3—5 разрядов.

Принятые обеспечиваются квартирами для малосемейных в течение 2—3 лет, одиночкам предоставляется общежитие.

Предприятие имеет детсад в старой части города. Обращаться: г. Волгодонск, пер. Лермонтова, 30 (остановка троллейбуса № 1 у кинотеатра «Восток»), или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

14 февраля 1981 года в 18.00 в здании школы рабочей молодежи № 3 (ул. Ленина, 98), состоится

ТРАДИЦИОННАЯ ВСТРЕЧА С ВЫПУСКНИКАМИ ШКОЛЫ.

Приглашаем выпускников школы прошлых лет на встречу.

САДОВОДЧЕСКОМУ ТОВАРИЩЕСТВУ «МАЯК»

требуется на постоянную работу агроном-садовод с оплатой 100 руб. лей.

Обращаться: химзавод, цех № 15, или к уполномоченному отдела по труду, ул. 50 лет СССР, 6.

НАШ АДРЕС: 347340 г. Волгодонск, ул Советская, 32-34.

Заказ 338.

Светлая выходящая во вторник, среду, пятницу и субботу.

Типография № 16 Ростовского управления издательств полиграфии и книжной торговли Объем — 1 вкл. п. л. | Тираж 18978.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич